PROVA 115/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos Gerais e Cursos Tecnolégicos

Duracdo da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2001 1. CHAMADA
PROVA ESCRITA DE FiSICA
COTAGOES

GRUPOTI ......ooiiiciicci e 60 pontos
L e e ettt et e e e e e e e st e e et be e eteeaaataeetneentnreeereeseres 10 pontos
2 e e e n et e et e e e i et e e e e areaeeeearres 10 pontos
B e et r e e e et e e e e br et e ar——teeeattarseeeraraesenarteeessbanteeaearreaeees 10 pontos
B e e e e e b e —e e abeeaerbeeaaeseaans 10 pontos
e ettt e ra e e e e — e e e e bra e e e e raeaeaeaanraens 10 pontos
B et e e e e —e e e e it aae e e eatbaseeatereeee b reeeennraeeas 10 pontos
GRUPOII ... 110 pontos
B ettt e e et e e e e et ————teaaetete et bnb—n et e eeeae e rarrees 40 pontos
1 e T U U UUU PRI 26 pontos
11 4 pontos
142 e 9 pontos
11 s 13 pontos
L OO 14 pontos
1.2, 8 pontos
.22 s 6 pontos
2 et e e e e e e e e e e s e bta e e e teaaeeennnreeeas 35 pontos
2 e 23 pontos
210 16 pontos
2120 7 pontos
2 2. e 12 pontos
B e e e et et e e e e r e e e ettt e e e sttt e e aetnre e e rareeeearreres 35 pontos
e O OO USRS 12 pontos
B e ————————— 8 pontos
2R J O ERt 9 pontos
Bue e e 6 pontos
GRUPOIII ..., 30 pontos
1L O U U 12 pontos
2 ettt e e ettt e e eae e e e areeaeenate 10 pontos
Bt e et e et e e e —e e s baeaatre e neeeereseeaanes 8 pontos
TOTAL e 200 pontos
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

e A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotagéo se, em alternativa, for apresentada

outra igualmente correcta.

As cotagdes parcelares so deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugao nao

estiver totalmente correcta.

Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo do item

anterior, devera atribuir-se, ao item em questao, a cotagéo integral.

A auséncia de unidades ou a indicacdo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a

penalizagao de um ponto.
A penalizagdo por erros de calculo esta indicada nas cotagdes parcelares.

Critérios Especificos

onhwN~

GRUPO 1
VERSAO 1 VERSAO 2
[{2) JUVTRRR (D) oottt e 10 pontos
{3 TR (3 T OO PSPPI 10 pontos
(=) JUT RO (D) et 10 pontos
(=) JOT T (D) oot e 10 pontos
| =3 J SRR (C) et 10 pontos
(A) e (B) ettt 10 pontos

¢ Se 0 examinando seleccionar mais do que uma hipétese em uma ou mais
respostas, atribuir a cotagdo zero a essa(s) resposta(s).

1.

GRUPO 11
(40 pontos)
T (OO OO TP UUP PSPPSR PPPPPPPUPPPIP
o I TG PP RPPRPP 4 pontos
Marcagéo de duas forgas na direcgéo radial, dirigidas
PArA O oo s 2 pontos
Ri P P 2 pontos
¢ Se 0 examinando marcar mais do que duas forgas,
descontar dois pontos.
K T U U PP PP PPPPP P 9 pontos
2
P+R,= _rg_év_ .......................................................... 3 pontos
Ry = 3Mg i 2 pontos

Substituicdo e calculo de v, =40 ms™'...(2+2).. 4pontos

A transportar .........cc.cooeciiiiiiiiine

115/C/2

60 pontos

26 pontos

86 pontos




1 Pt 5 O OSSOSO 13 pontos
Nas posigdes A e B o médulo da aceleragao €
a= va ................................................................... 2 pontos
Aplicagdo da lei da conservagao da energia mecanica 2 pontos
Substituicdo e calculo de Vi ................. (3+3) ... 6 pontos
Substituigado e calculo de %;— = —;— e 2+ 1) 3 pontos
B2 e ettt e ettt e et be et eeee e
1 2 O STV UPUUUTOUI 8 pontos
En=Epmaxquando v =0 ... 2 pontos
En(corpo X) =16 m (J) coveveiiiiece e 1 ponto
En(corpoY) =16 M (J) cooorrreeeieeeeeeeeeeeeeee e, 1 ponto
Calculo da altura maxima hya =0,16 m ................ 2 pontos
Concluir que h < R implica que ndo atinge a posicdo C 2 pontos
Ou
En(corpo Y)=1,6 M (J) coovrreeeeciiieecveeiee e 1 ponto
Aplicagédo da lei da conservagdo da energia mecéanica
para Calcular V& ... 2 pontos
Substituicdo e calculo de V& ................. (2+2)..... 4 pontos
Concluir que v& <0 é situagdo impossivel ............ 1 ponto
Ou
Riciming =0 = Veming T 0 e 3 pontos
Encming TM@r=4m ..o, 2 pontos
Em(corpo Y) = 1,6 M < Eqcmin) -eeeresrereressereenssiennennn. 2 pontos
Concluir que néo atinge a posicdo C .........cccceevuens 1 ponto
* Se o examinando, por erros de calculo, concluir
que o corpo Y atinge a posi¢cdo C, descontar no
maximo 3 pontos.
1L 27 TS USSR 6 pontos
Tem um movimento oscilatério sobre a calha, em torno da
posigcdo B, entre duas posi¢des extremas, a mesma altura em
relagcdo ao solo.
Atransportar .....................cciiiiiniiciien,

86 pontos

14 pontos

100 pontos
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2,

3.

Transporte ...........cccccovvciiiiiiiiiieenieininenn,
(35 pontos)
2 TP PIPP PP
28 S PPN 16 pontos
- > =
MZT XF o 4 pontos
Mi=2LF e My=— LF............... (2+2)..... 4 pontos
ﬁ1=2LFE; e M)2=-—;—LF'e’z ...... (3+3)..... 6 pontos
= _ 3 -
Soma dos momentos M, =5 LF €5 coveeeeeenn 2 pontos
2.2 e —————— et e e e et e e e aa bt a e e e e e e 7 pontos
M Z T 2 pontos
Aw
O T o s 2 pontos
3 Aw
5 LF=1 TRE e 2 pontos
_ 3 LFAt
Aw = 5 T s 1 ponto
b2 2OV SO PP PSP TPP P
JAN - 18] 11=1 01 - J U P PPN 3 pontos
JUSHIFICAGAD .oiiiiiiiiie it 9 pontos
Sentido da rotag8o mantém-Se ..........cccocnieiiniee e, 3 pontos
Modulo do momento do sistema de forgas aumenta .......... 3 pontos
Modulo da aceleragdo angular aumenta ...........ccceeveennen. 3 pontos
(35 pontos)
T R OSSOSO OPPPPPPPPP
= % ............................................................................................... 3 pontos
Substituigao e calculo de E=1,50 x 108 Vvm~" ............ (24 3. 5 pontos
B=—1,50 x 10° 8 (VM) coooovrrrocernseeernssscrnessnenees (242) . 4 pontos
¢ Se o0 examinando n&o reduzir ao Sl, descontar 2 pontos.
& 72 O PO OSSR OTRRO PP

Carga Negativa .......ecoeciiiiiiiii e 2 pontos

JUSHFICAGAD ..ottt 6 pontos
Como a carga eléctrica estd em repouso, a forga eléctrica e a forga gra-
vitica tém de ter sentidos opostos.

A transportar ...

115/C/4

100 pontos

23 pontos

12 pontos

12 pontos

8 pontos

155 pontos




Transporte ..........cccccooviviiiiiiiieeiieiececenee,
R RS OO PSPPSR PRPPP
- 2 -
Fet Fg T 0 s 2 pontos
Fe=qE € Fg=mMg i, (2+2) e 4 pontos
Substituicgdo e calculode ¢=9,6 x 107°C ............ (2+1) o, 3 pontos
B 0 U U PPPROP
Movimento uniformemente acelerado.........ccccoovveiieniiiiiiciiiie e, 3 pontos
Sentido poSitivo dO BIX0 P ..eeveiiievie i 3 pontos
GRUPO III
Escrita das equagdes paramétricas ............ (B+3) i, 6 pontos
Eliminacdo da variavel t e obtengdo da expressado vy = Xmax 1}2_31 .......... 6 pontos
Calculo do valor MEdIio de Vg ...cccuvveiieiieiieicirine st 2 pontos
CalCUlo A& 5 dESVIOS ..ieiiiiieiieeieieteiinr s s e e e s a e e s e e e anees 4 pontos
Valor da incerteza absoluta:
mMaior desvio: 0,17 M S™1 oot 2 pontos
Vo= (4,30 £ 0,17) M 8™ oot 2 pontos
Ou
valor médio dos desvios: 0,08 M S™1 ... 2 pontos
Vo= (4,30 % 0,08) M S™7 oot 2 pontos
011 o T USSP P UP PP TPP 2 pontos
JUSHIfICAGAO ..oeieie e 6 pontos
Valores possiveis (4,50 + 0,45) M s ..o 3 pontos
Qualquer dos valores medidos experimentalmente estdo com-
preendidos no intervalo [4,05 ; 4,95]ms™ ... 3 pontos
TOTAL ..o

155 pontos

9 pontos

6 pontos

12 pontos

10 pontos

8 pontos

200 pontos
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